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Un convegno per la promozione dei borghi attivi
Si svolgerà il 4 marzo a Bortigali (NU) il convegno “Promuovere i borghi attivi. Per una fruizione del patrimonio naturalistico e paesaggistico del territorio attraverso pratiche responsabili e sostenibili”

L’interesse per la natura e per le attività da svolgere all’aria aperta è in forte crescita, come conferma anche la National Academy of Sciences: cresce perciò sempre più la pratica dell’outdoor, inteso come espressione della vitalità dei territori, fruizione intima e autentica del paesaggio, a livello sportivo ma anche come sosta e relax in un contesto in cui si può stare a contatto con la natura, lontani dalla frenesia dei centri abitati. 
Nel corso dell’ultimo decennio, il mercato del turismo sportivo ha conosciuto in tutta Europa un notevole incremento del giro d’affari: quella che un tempo era definita come una semplice nicchia rappresenta oggi un vero e proprio segmento che cresce a ritmo sostenuto.
Per questo l’Associazione Borghi Autentici ha organizzato a Bortigali, venerdì 4 marzo alle ore 16.30 presso le ex scuole elementari, un convegno dedicato al tema dei borghi attivi, per riflettere su questa nuova prospettiva che nel prossimo futuro coinvolgerà molti dei territori della rete.
Il programma del convegno prevede:
– Introduce e coordina Renzo Soro – Vice Presidente Nazionale
– Saluti di Benvenuto Francesco Caggiari – Sindaco di Bortigali (NU)
– Presentazione dell’Associazione BAI Maria Lucia Giau – Delegata Regionale BAI Sardegna


Intervengono:
– Franco Arminio – scrittore e poeta – Paesologo: “La comunità e il paesaggio: sentire la terra su cui poggiamo i piedi…”
– Alberto Renzi – esperto di turismo outdoor responsabile e sostenibile – tecnico Borghi Autentici: “Borgo attivo ed innovativo capace di promuovere la fruizione sostenibile del proprio territorio”

[bookmark: _GoBack]Il convegno è gratuito e aperto a tutti gli interessati.
Al termine dell’incontro è previsto un buffet per tutti i presenti.








Per informazioni, contattare la segreteria tecnica Rete BAI Sardegna
Dott.ssa Daniela Madau
segreteria.sardegna@borghiautenticiditalia.it
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