Festa Regionale BAI Sardegna 2^ ed.
A Sardara (VS) sabato 10 e domenica 11 ottobre si svolgerà la seconda edizione della Festa Regionale BAI che coinvolgerà i borghi autentici dell'Isola

La comunità ospitale di Sardara (Vs) sarà la protagonista della seconda edizione della Festa Regionale BAI Sardegna: sabato 10 e domenica 11 ottobre il borgo sarà teatro di incontri, musica, profumi e sapori della tavola tradizionale, laboratori e visite guidate alla scoperta del paese e dei suoi bellissimi dintorni.

La Festa Regionale sarà un’occasione di dialogo, confronto e progettazione che coinvolgerà tutta la Rete dei borghi sardi ma la manifestazione non avrà come protagonisti solamente gli amministratori: saranno tante le attività pensate per la comunità locale e per i visitatori che raggiungeranno il paese in occasione della festa. Per tutto il fine settimana, infatti, presso gli stand del parco comunale si potranno gustare le specialità enogastronomiche locali e si prevedono momenti dedicati a musica, laboratori e visite guidate. Regione ospite sarà l'Abruzzo, che proporrà i sapori tipici del suo territorio.
Nei due giorni di festa si svolgerà inoltre un concorso di fotografia estemporanea, organizzato dal Club Amici dei Borghi Autentici in collaborazione con Emozioni Autentiche, Sardara Comunità Ospitale e il Comune di Sardara. L’iscrizione è gratuita e la migliore fotografia vincerà un week end per due persone in un borgo autentico. 
Due giorni densi di eventi, quindi, da vivere in profondità per assaporare ogni aspetto dell’atmosfera di una comunità ospitale.
Programma
VENERDÌ 9 OTTOBRE - Aspettando la festa...

Presso i locali del Cineteatro Comunale, via Cagliari n. 7, alle ore 14.30: seminario "L'Ordine degli Architetti incontra Borghi Autentici d'Italia. La valorizzazione del patrimonio architettonico e paesaggistico".

SABATO 10 OTTOBRE

· ore 10.00: incontro pubblico sulle prospettive BAI per la Sardegna: "Illustrazione delle linee guida della proposta di "Piano Integrato di Sviluppo" della rete borghi autentici Sardegna 2016-2020".
· ore 13.00: inaugurazione della festa e apertura stand presso il parco comunale. Regione ospite: Abruzzo.
· ore 16.00 - 19.30: presso il parco comunale: torneo di petanque, laboratorio di tintura naturale della lana e di cestineria tradizionale. Sarà inoltre possibile visitare gratuitamente il museo archeologico Villa Abbas e l'area nuragica con tempio a pozzo di Sant'Anastasia. Presso Casa Pilloni sarà possibile visitare gratuitamente la mostra "S'Unda Manna" del giornalista Sergio Frau.

· ore 18.30: nei locali dell'Ex Bottiglieria: spettacolo di burattini presso il CEAS Terme di Sardara.

· ore 22.00: nello spazio antistante il parco comunale, concerto di Piero Marras.

DOMENICA 11 OTTOBRE

· ore 9.00 - 20.00: stand aperti presso il parco comunale. Regione ospite: Abruzzo.
· ore 9.00 - 13.00 e 15.00 - 19.00: visita guidata e gratuita ai giacimenti culturali di Sardara (visita al centro storico, museo archeologico Villa Abbas e area archeologica di Sant'Anastasia) e di Collinas (visita al centro storico e alle chiese di San Michele e San Sebastiano).

· ore 10.00: laboratorio gratuito di ceramica presso Casa Pilloni a cura della Coop. Villa Abbas.
· ore 15.00 - 19.00: presso il parco comunale: torneo di petanque, dimostrazione di tiro con l'arco, laboratorio di panificazione, laboratorio di cosmesi naturale e laboratorio per bambini "Sa pintadera".

· ore 18.00: presso Casa Pilloni: "Cuni boxi e sentimentu, Nina Mascia: cantus, sonus, testimòngius". Premiazione concorso di fotografia estemporanea.

#sardaraospitale
#festaBAIsardara

Info e aggiornamenti su:

www.borghiautenticiditalia.it

www.sardaracomunitaospitale.it

Contatti
Segreteria BAI Sardegna - segreteria.sardegna@borghiautenticiditalia.it - 377 990 0366
Redazione Borghi Autentici d'Italia - redazione@borghiautenticiditalia.it - 0524 587185
