	


Associazione Borghi Autentici d’Italia

…territori e comunità che ce la vogliono fare…


Borghi Autentici d’Italia è una rete fra territori dove protagoniste sono le persone e le comunità, realtà che decidono di non arrendersi di fronte al declino e ai problemi ma che scelgono di mettere in gioco le proprie risorse per creare nuove opportunità di crescita: realtà che appartengono a quell’Italia che ce la vuole fare.

L’obiettivo di Borghi Autentici d’Italia è dunque quello di dare avvio sul territorio a un processo dicambiamento e di miglioramento partendo dalle risorse e dalle opportunità presenti, per accrescere la qualità della vita della comunità e rendere attraente lo “stare”, il vivere e il lavorare in quei borghi. Per aumentare, quindi, la bellezza di vivere il territorio.
Queste linee guida si declinano in concrete azioni progettuali che coinvolgono gli Enti associati in un percorso di crescita improntato alla qualità e allo sviluppo sostenibile.

[bookmark: _GoBack]Oltre alla ricerca e sviluppo, all'affiancamento tecnico e al supporto nell’ideazione e nell’attuazione di progetti che mirano ad aumentare la qualità della vita delle comunità locali e che si basano sulla forza delle reti di partenariato interterritoriale, Borghi Autentici sta portando avanti diversi percorsi innovativi, tra cui il progetto Comunità Ospitali per sviluppare un’accoglienza unica e particolare che renda il turista “cittadino temporaneo”; Prodotti dai Borghi Autentici, rete interterritoriale per la valorizzazione delle produzioni tipiche; Valore in Rete, percorso che si propone di costituire una rete nazionale dei Comuni borghi autentici interessati a valorizzare il patrimonio immobiliare; URANOS, percorsocheha lo scopo di aprire una riflessione che dovrà coinvolgere gli Amministratori e i cittadini dei borghi per sviluppare e condividere progetti ed azioni locali sui temi della tutela e valorizzazione del paesaggio, dell’adattamento al cambiamento climatico e resilienza e, infine, su quello dello sviluppo e della gestione del verde urbano e periurbano, degli orti nel borgo e della agricoltura di prossimità.

L'Associazione BAI interpreta il proprio ruolo come "missione" di supporto e di aiuto a tutti gli associati per favorire, a livello locale, iniziative, interventi e percorsi di sviluppo concreto in grado di incrementare la qualità del contesto fisico e ambientale del borgo e del suo territorio e, nel contempo, per migliorare la qualità di vita delle sue comunità.  
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